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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης

                                                                                                         Παρασκευή, 17 Απριλίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά

Θέμα: «Πέραν κάθε λογικής και εκτός ευρωπαϊκού πλαισίου, η εξωφρενική εμμονή της Κυβέρνησης 

στην αναιτιολόγητη παράταση των περιοριστικών μέτρων κατά της ευλογιάς στο νομό Κοζάνης, ενώ 

συμπληρώσαμε εξάμηνο χωρίς κρούσμα»

Εντείνεται  η  απολύτως  δικαιολογημένη  οργή των  κτηνοτρόφων του  νομού Κοζάνης  για  τις 

καταστροφικές επιπτώσεις που άδικα και αναιτιολόγητα υφίστανται, εξαιτίας της εξωφρενικής εμμονής 

της  Κυβέρνησης  να συνεχίζει  την  παράλογη επιβολή περιοριστικών μέτρων κατά της  ευλογίας  των 

αιγοπροβάτων, τσουβαλιάζοντας έναν ολόκληρο νομό που είναι χωρίς κρούσμα από τον Οκτώβριο του 

2025,  μαζί με νομούς που έχουν πληθώρα κρουσμάτων.

Ειδικά μάλιστα μετά τη συμπλήρωση εξαμήνου με την Π.Ε. Κοζάνης “καθαρή” από κρούσματα, 

δεν υπάρχουν πια λόγια για να περιγράψει κανείς τον εξοντωτικό χαρακτήρα της πρωτόγνωρης τιμωρίας 

που επιβάλλεται στους συντοπίτες μου, σε πλήρη αντίθεση με τους σχετικούς κανόνες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Είναι αδιανόητο πως το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων είτε αγνοεί είτε “γράφει 

στα παλαιότερα των υποδημάτων του” το ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο και συγκεκριμένα τον Κανονισμό 

που έχει θεσπίσει τη συμπλήρωση “καθαρού” εξαμήνου ως το χρονικό ορόσημο μετά το οποίο αίρονται τα 

περιοριστικά μέτρα και  συγκεκριμένα είναι  δυνατή η  επανεκκίνηση της εκτροφής (εισαγωγή νέου 

κοπαδιού)  ακόμα και στην ίδια την κτηνοτροφική μονάδα όπου είχε εκδηλωθεί το κρούσμα.

Είναι  τραγελαφικό ότι  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  επιμένει  να 

συμπεριλαμβάνει  στους  περιορισμούς  και  το  Βόιο, το  οποίο  βρίσκεται  σε  ακτίνα εκτός  των  40 

χιλιομέτρων που προβλέπει το ενωσιακό δίκαιο, ενώ περιοχές άλλων νομών άλλης περιφέρειας είναι 

πολύ πιο κοντά στο τελευταίο κρούσμα του Οκτωβρίου.

Είναι  οικονομικά ασφυκτικό (και  εγείρει  πλήθος ερωτημάτων) ότι  το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων στέλνει υποχρεωτικά τους κτηνοτρόφους του νομού Κοζάνης σε σφαγείο του 

Άργους  Ορεστικού,  δηλαδή  στο  νομό  Καστοριάς,  αδιαφορώντας  για  τα  έξοδα  που  αυτή  η  εντολή 

συνεπάγεται.
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4502

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/4/2026



[2]

Είναι προκλητικός εμπαιγμός ότι τα κυβερνητικά “παράθυρα” για άρση των μέτρων πηγαίνουν 

από των Φώτων στο Πάσχα, αλλά τελικά η “Ανάσταση” των κτηνοτρόφων μας έχει κολλήσει σε διαρκή 

“Μεγάλη Παρασκευή”.

Είναι  πολιτικά  απαράδεκτο ότι  συμπληρώνεται  πια  μήνας  από  τη  συζήτηση  της  σχετικής 

Επίκαιρης Ερώτησής μου στη Βουλή, όταν ο τέως Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων έκανε 

λόγο για διαρκή επανεξέταση των μέτρων, αλλά έκτοτε η επανεξέταση αγνοείται. 

Είναι θεσμικά ατελέσφορο ότι (αν και θεωρητικά υπάρχει συνέχεια στο Κράτος και οι αλλαγές 

πολιτικών  προσώπων  υποτίθεται  πως  δεν  επηρεάζουν  την  ομαλή  εξέλιξη  των  εκκρεμοτήτων  και 

υποχρεώσεων των Υπουργείων) δυστυχώς βρίσκομαι στη δυσάρεστη θέση να επαναλαμβάνω τα ίδια και  

τα ίδια “εις ώτα μη ακουόντων”.

Εκ νέου, λοιπόν, για μία ακόμη φορά, όπως αναλυτικά ανέπτυξα στην Ολομέλεια της Βουλής στις 

20 Μαρτίου, επαναλαμβάνω:

Στην Π.Ε. Κοζάνης είχαν εντοπιστεί κρούσματα σε δύο κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, με το πιο 

πρόσφατο και τελευταίο στις 13 Οκτωβρίου 2025. Εφαρμόστηκαν ευλαβικά όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 

βιοασφάλειας, τα κοπάδια θανατώθηκαν, η καραντίνα ίσχυσε (σωστά) για 85 μέρες στην προβλεπόμενη 

απόσταση από την τελευταία εστία, οι κτηνιατρικές υπηρεσίες λειτούργησαν  άψογα,  οι κτηνοτρόφοι 

συμμορφώθηκαν  πλήρως στις  οδηγίες,  με  αίσιο  αποτέλεσμα της  κοινής  προσπάθειας  όλων  να  μην 

εμφανιστεί κανένα νέο κρούσμα. 

Παρά το γεγονός, όμως, ότι δεν υπήρξε νέο κρούσμα εντός των 85 ημερών και τα περιοριστικά 

μέτρα -βάσει του θεσμικού πλαισίου- θα αίρονταν από τις 6 Ιανουαρίου, αυτά δεν ήρθησαν. Αντιθέτως, 

στις 22 Ιανουαρίου δόθηκε παράταση έως 31 Μαρτίου.

 Χωρίς,  λοιπόν,  νέο  κρούσμα  ούτε  εντός  της  παράτασης,  αιφνιδιαστικά  και  πριν  αυτή 

ολοκληρωθεί, στις 25 Φεβρουαρίου δόθηκε νέα 2η παράταση  έως 30 Ιουνίου.  Ειδικότερα, εκδόθηκε η 

αριθμ. 47074/25.2.2026 Εγκύκλιος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Απαγορευμένες  

Ζώνες λόγω επιβεβαίωσης εστιών Ευλογιάς των προβάτων και αιγών στην Ελλάδα - Τροποποίηση της παρ. Α και της 

παρ.  Β  της  με  αριθ.  πρωτ.  1750/388758/18.12.2023  εγκυκλίου»,  όπου  στον  Πίνακα  Β’  «Περαιτέρω 

απαγορευμένες ζώνες» περιλαμβάνεται ολόκληρη «η περιφερειακή ενότητα Κοζάνης, έως 30 Ιουνίου 2026».

Το  σοκ  του κτηνοτροφικού κόσμου υπήρξε  και  παραμένει  απερίγραπτο για  την  κατάφωρη 

αδικία εις  βάρος του.  Πρόκειται  για μια παράταση γραμμένη  με “κλειστά μάτια” και  “στο πόδι”. 

Σωρηδόν, χωρίς καμία αιτιολόγηση, χωρίς να λαμβάνει υπόψη τα πραγματικά επιδημιολογικά δεδομένα 

της περιοχής, στερείται κάθε λογικής τεκμηρίωσης και ίχνους σοβαρότητας, αφού -όπως προανέφερα- 

φτάνει μέχρι και στο Βόιο (πέραν των 40 χλμ).



[3]

Δεδομένου ότι η κυβερνητική εμμονή χωρίς λόγο βάζει  μη αναστρέψιμη “ταφόπλακα” στην 

κτηνοτροφία της Π.Ε. Κοζάνης και θέτει εν αμφιβόλω την επιβίωση περισσότερων από δύο χιλιάδων 

κτηνοτρόφων που, ενώ συμμορφώθηκαν άψογα και επιτυχημένα στα μέτρα, βρίσκονται αντιμέτωποι με 

ολική  οικονομική  καταστροφή.  Υπενθυμίζω  πως  τα  έξοδά  τους  έχουν  πολλαπλασιαστεί, καθώς 

αναγκάζονται  να  δαπανούν  περισσότερα  για  τη  συντήρηση  και  για  ζωοτροφές  (αφού  τα  κοπάδια 

απαγορεύεται να βγουν έξω για βόσκηση). Οι συνέπειες πλήττουν ευρύτερα την τοπική οικονομία, όλους 

όσοι  επαγγελματικά  βιοπορίζονται  από  την  κτηνοτροφική  αλυσίδα  και  τα  προϊόντα  της (όπως 

τυροκομεία κ.ο.κ.).

Δεδομένου ότι  κατά  τη  συζήτηση της  Επίκαιρης  Ερώτησης  είχα  ρωτήσει  εμφατικά:  «Στις  13 

Οκτωβρίου είχαμε το τελευταίο κρούσμα, άρα στις 12 Απριλίου έχουμε τη συμπλήρωση των έξι μηνών χωρίς νέο  

κρούσμα, όχι απλά στην Π.Ε. Κοζάνης, αλλά σε ολόκληρη την περιφέρεια. Μας έχουν μείνει λίγες μέρες μέχρι αυτήν 

την ημερομηνία. Υπάρχει περίπτωση να αλλάξει μέχρι τότε η απόφασή σας;». Ο Υφυπουργός είχε απαντήσει: 

«Πρέπει  να σας  πω ότι  τα  μέτρα επανεξετάζονται πολύ συχνά,  κάθε εβδομάδα.  Μακάρι  να μείνουμε στα  

κρούσματα εκεί, ώστε να μπορέσουμε να αλλάξουμε και όλη την κατάσταση».

Ερω  τάται ο κ. Υπουργός:  

1) Γιατί επιμένετε -πέραν κάθε λογικής και μακράν εκτός του ευρωπαϊκού πλαισίου- στην εξωφρενική 

επιβολή  περιοριστικών  μέτρων  κατά  της  ευλογιάς  στην  Π.Ε.  Κοζάνης  έως  30  Ιουνίου,  ενώ  ήδη 

συμπληρώσαμε εξάμηνο χωρίς κανένα νέο κρούσμα;

2) Σκοπεύετε  άμεσα να  ανακαλέσετε την  άδικη  αναιτιολόγητη  παράταση,  να  άρετε  τώρα τα 

περιοριστικά μέτρα και, επιπλέον, να μεριμνήσετε για να αναπληρωθούν τα πρόσθετα έξοδα και η 

πολύμηνη απώλεια εισοδήματος των κτηνοτρόφων και όλων όσοι βιοπορίζονται από την αλυσίδα 

κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και προϊόντων στο νομό μας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




